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ОСОБЛИВОСТІ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ СПОРТСМЕНІВ 

ЗАЛЕЖНО ВІД ВІКУ (В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ – ФУТБОЛ) 

Змагальний характер спорту та стресові умови викликають у кожного 

спортсмена різні емоції, які можуть вплинути на спортивні показники і кожен 

вид спорту має особливі фізичні, технічні характеристики, які потребують 

спеціальних навичок для спортсменів. Великий обсяг досліджень підкреслив 

важливість емоційного інтелекту для прогнозу у всіх сферах життя. Отже, і не 

дивно, що інтерес до емоційного інтелекту в спорті також суттєво виріс.  

Специфіка та структура емоційного інтелекту ґрунтовно досліджувалася 

в роботах зарубіжних учених, таких як: Дж. Гілфорд, Х. Гарднер, Г. Айзенко, 

П. Селовей, Дж. Мейєр, Д. В. Люсін та вітчизняних дослідників: А. Г. 

Асмолова, Д. Б. Богоявленської, С. В. Бондар, Е.Л. Носенко, А.Г. Четверик-

Бурчак, тощо. 

Спочатку поняття «емоційний інтелект» було пов’язане з соціальним 

інтелектом. Воно з’явилося саме в контексті розробки проблематики 

соціального інтелекту такими дослідниками, як Дж. Гілфорд, Х. Гарднер, 

Г. Айзенк. Передумовою виникнення концепції емоційного інтелекту 

вважають роботи американського вченого Г. Гарднера, який висунув думку 

про множинність форм прояву інтелекту. 

Увага вчених і практиків головним чином зосереджена на більш 

детальному вивченні, аналізі та визначенні місця і змісту емоційно-вольового 

компонента в спеціальній підготовці спортсменів. Окрім фізичних та 
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тактичних здібностей і професійних навиків, безперечно, здібності та риси 

особистості є ефективним фактором спортивного успіху. Змагальний характер 

спорту та стресогенні чинники викликають у кожного спортсмена різні емоції, 

які можуть вплинути на спортивні показники і кожен вид спорту має особливі 

фізичні, технічні, тактичні характеристики, які потребують спеціальних 

навиків для спортсменів як в індивідуальних, так і в командних видах спорту 

[2]. 

Саме тому, вплив емоцій на спортивні показники привернув увагу 

багатьох дослідників, які намагаються знайти методи контролю та 

регулювання емоційних станів спортсменів. 

Психологічна підготовка спортсмена пов’язана перш за все з емоційно-

вольовою регуляцією психічних станів спортсмена в умовах тренувань, а 

особливо змагань – це психічна надійність спортсмена, яка складається з ряду 

компонентів: змагальної емоційної стійкості, саморегуляції, мотиваційно-

енергетичного компонента, стабільності та завадостійкості. Вміння, які 

складають компоненти психічної надійності спортсмена в умовах 

тренувальнозмагальної діяльності, тісно перекликаються з компонентами так 

званого «емоційного інтелекту» [1]. Тому, формування у спортсменів, що 

працюють у цій сфері не тільки знань, вмінь та навичок, необхідних для 

досягнення спортивних успіхів але й також певних особистих якостей, буде 

сприяти досягненню найбільшого результату в професійній діяльності.  
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